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Αθήνα 24-5-2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς :  Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο  

Θέμα: Οι 400 κάτοικοι στο Μέγα Δέρειο της Π.Ε. Έβρου αναγκάζονται εδώ και χρόνια 

να κάνουν καθημερινά 35χλμ για να έχουν νερό να πιουν 

Τετρακόσιοι κάτοικοι του οικισμού του Μεγάλου Δερείου στον βόρειο Έβρο το έτος 

2025 διανύουν καθημερινά 35 χιλιόμετρα για να έχουν πόσιμο νερό.  

Σύμφωνα με καταγγελίες των κατοίκων της περιοχής, το πρόβλημα υφίσταται εδώ και 

τουλάχιστον τέσσερα χρόνια. Μετά από έλεγχο που έγινε στην πηγή που προμηθεύει με 

νερό τον οικισμό, βρέθηκε αρσενικό πάνω από το επιτρεπτό όριο. Το νερό 

χαρακτηρίστηκε ως δηλητήριο και αυτό είχε ως αποτέλεσμα οι κάτοικοι της περιοχής να 

αναγκάζονται να διανύουν απόσταση 35 χιλιομέτρων για να προμηθευτούν νερό με 

ντεπόζιτα και δεξαμενές για τις βιοτικές τους ανάγκες.  

Σύμφωνα με τον ίδιο τον δήμαρχο του Σουφλίου μία από τις αιτίες που καθυστερεί να 

δοθεί λύση στο χρόνιο πρόβλημα του νερού είναι και η γραφειοκρατία του κρατικού 

μηχανισμού με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία και τα ανθρώπινα δικαιώματα των 

συγκεκριμένων πολιτών.  

Είναι χαρακτηριστικό, μάλιστα, ότι ενώ υπογράφηκε σύμβαση από τον Δήμαρχο 

Σουφλίου και τον εκπρόσωπο της αναδόχου εταιρείας για έργο συνολικού 

προϋπολογισμού 490.000€, που χρηματοδοτείται από το Π.Π.Α. 2021-2025 της 
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Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης, στον Άξονα Προτεραιότητας «Παροχή 

πόσιμου νερού και διαχείριση υδάτων», τον Σεπτέμβριο του 2024, ακόμα και σήμερα, 

εννέα μήνες μετά, δεν υπάρχει επίλυση του προβλήματος.    

Επειδή, η έλλειψη πόσιμου νερού σε χωριά του βορείου Έβρου αποτελεί ζωτικής 

σημασίας ζήτημα για την υγεία, την υγιεινή και την ποιότητα ζωής των συμπολιτών μας 

στην ευαίσθητη αυτή περιοχή της Χώρας μας,  

Επειδή, η μετακίνηση σε απόσταση 35 χιλιομέτρων προς εξεύρεση πόσιμου νερού 

προσβάλλει την ίδια την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, 

Επειδή, η ελεύθερη πρόσβαση στο νερό είναι ένα ανθρώπινο δικαίωμα,  

Ερωτάσθε: 

Α) Τι κάνει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει το πρόβλημα της έλλειψης καθαρού 

πόσιμου νερού στον οικισμό του Μ. Δερείου που υφίσταται εδώ και τέσσερα χρόνια; 

Β) Σε τι συνίστανται οι γραφειοκρατικές καθυστερήσεις του κρατικού μηχανισμού που 

καταγγέλλει στον τύπο ο οικείος δήμαρχος ως μια από τις βασικές αιτίες που καθυστερεί 

η επίλυση του προβλήματος; Γιατί ενώ υπογράφηκε σχετική σύμβαση πριν από εννιά 

μήνες, δεν έχει ολοκληρωθεί έως σήμερα το έργο, που χρηματοδοτείται από το Π.Π.Α. 

2021-2025 της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης, στον Άξονα 

Προτεραιότητας «Παροχή πόσιμου νερού και διαχείριση υδάτων»;  

 

Ο ερωτών βουλευτής, 

Ιλχάν Αχμέτ 

                                                       

 




